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Stadtrat 23.02.2016 Entscheidung  
 
Beratungsgegenstand 
 
Neu- und Umbesetzungen in den Ausschüssen und Gremien 
(Referent: Oberbürgermeister Dr. Lösel) 
 
 
Antrag: 
 
I. Kommission Soziale Stadt für das Piusviertel  

 
1. Frau Eliana Briante wird als Vertreterin der Evangelisch-Lutherischen Kirchengemeinde  

St. Johannes zum Mitglied der Kommission berufen; sie tritt die Nachfolge von Herrn 
Markus Herrgen an. 

2. Als Stellvertreter von Frau Eliana Briante wird Herr Markus Herrgen berufen; er tritt die 
Nachfolge von Frau Maren Michaelis als bisheriger Stellvertreterin an. 

 
II. Migrationsrat (MR)  

 
Frau Barbara Deimel wird als Stellvertreterin von Frau Anja Assenbaum in den Migrations-
rat berufen.  

 
III. Jugendhilfeausschuss (JHA)  

 
Frau Anja Assenbaum wird als Stellvertreterin von Frau Barbara Deimel in den Jugendhil-
feausschuss berufen.  
 

IV. Kultur- und Schulausschuss (KSA) sowie 
Kunstpreiskommission (KPK) 
 
Als Mitglied bzw. Stellvertreter des Kultur- und Schulausschusses sowie der Kunstpreis-
kommission werden seitens der ÖDP-Fraktion jeweils folgende Personen bestellt: 



 
Mitglied:   Vosswinkel, Simone (bisher: Thöne, Thomas) 
1. Stellvertreter:  Hofmaier, Franz (bisher: Vosswinkel, Simone) 
2. Stellvertreter:  Thöne, Thomas (bisher: Hofmaier, Franz) 
 

V. Regionaler Planungsverband Ingolstadt, Planungsausschuss (RPV) 
 
Herr Dr. Alfred Lehmann wird als Stellvertreter von Herrn Dr. Christian Lösel in den Pla-
nungsausschuss berufen. Er tritt die Nachfolge von Herrn Prof. Dr. Joachim Genosko als 
bisherigem Stellvertreter an. 
 

VI. Bezirksausschuss Nord-West  
 
Herr Richard Kunz wird erneut in den Bezirksausschuss Nord-West berufen.  

 
VII. Bezirksausschuss Nord-Ost 

 
Als Nachfolger von Herrn Alper Alkan wird Herr Helmut Arthur Forster in den Bezirksaus-
schuss Nord-Ost berufen.  

 
 
 
 
 
gez. 
 
Dr. Christian Lösel 
Oberbürgermeister



Finanzielle Auswirkungen: 
 
Entstehen Kosten:  ja   nein 
 
wenn ja, 
Einmalige Ausgaben 
      

Mittelverfügbarkeit im laufenden Haushalt 
 

 

Jährliche Folgekosten 
      

 
  im VWH bei HSt:       
  im VMH bei HSt:       

Euro:
     
     

Objektbezogene Einnahmen 
(Art und Höhe) 
      

  Deckungsvorschlag 

von HSt:       

von HSt:       

von HSt:       

Euro:

     

     

     Zu erwartende Erträge 
(Art und Höhe) 
      

 Anmeldung zum Haushalt 20   Euro:
  

 Die Aufhebung der Haushaltssperre/n in Höhe von  Euro für die Haushaltsstel-
le/n (mit Bezeichnung) ist erforderlich, da die Mittel ansonsten nicht ausreichen. 

 Die zur Deckung herangezogenen Haushaltsmittel der Haushaltsstelle (mit Bezeichnung)
in Höhe von       Euro müssen zum Haushalt 20      wieder angemeldet wer-
den. 

 Die zur Deckung angegebenen Mittel werden für ihren Zweck nicht mehr benötigt. 

 
      
Kurzvortrag: 
 
I. Kommission Soziale Stadt für das Piusviertel 

 
Nach Mitteilung des Pfarramtes St. Johannes Ingolstadt sollen die Umbesetzungen ent-
sprechend dem Antrag vorgenommen werden, so dass als Nachfolgerin von Herrn Markus 
Herrgen, welcher weiterhin als stellvertretendes Mitglied zur Verfügung steht, künftig Frau 
Eliana Briante Mitglied der Kommission sein wird.  
 

II. Migrationsrat (MR)  und  
III. Jugendhilfeausschuss (JHA)  

 
In der Stadtratssitzung vom 30.07.2015 wurde Frau Anja Assenbaum als Mitglied in den 
Migrationsrat sowie Frau Barbara Deimel als Mitglied in den Jugendhilfeausschuss berufen. 
Beide sollen sich zukünftig gegenseitig in den jeweiligen Gremien vertreten. Die Position 
des Stellvertreters war bislang in beiden Gremien unbesetzt. 
 

IV. Kultur- und Schulausschuss (KSA) sowie 
Kunstpreiskommission (KPK) 
 
Die im Antrag dargestellten Umbesetzungen wurden seitens der ÖDP-Fraktion beantragt. 
 



V. Regionaler Planungsverband Ingolstadt, Planungsausschuss (RPV) 
 
Gemäß § 9 Abs. 2 und 3 der Verbandssatzung des Planungsverbandes Region Ingolstadt 
werden die Vertreter der Stadt Ingolstadt – ebenso wie deren Stellvertreter – durch den von 
der Stadt Ingolstadt entsandten Verbandsrat bestellt. Herr Oberbürgermeister Dr. Lösel als 
Verbandsrat der Stadt Ingolstadt (vgl. § 5 der Verbandssatzung) ließ mitteilen, dass anstel-
le von Herrn Prof. Dr. Joachim Genosko künftig Herr Dr. Alfred Lehmann als sein Stellver-
treter im Planungsausschuss des RPV vertreten sein soll. 
 

VI. Bezirksausschuss Nord-West  
 
Herr Richard Kunz ist aufgrund eines Umzuges in einen anderen Stadtbezirk am 
24.03.2015 aus dem Bezirksausschuss Nord-West ausgeschieden. Der Stadtrat erhielt da-
von Kenntnis in der Sitzung vom 30.07.2015.  
Herr Kunz ist seit 03.12.2015 Vorsitzender des eingetragenen Vereins Sozial-Aktiv-
Miteinander e. V. mit Sitz in der Gaimersheimer Straße 53 und wurde deshalb erneut von 
der vorschlagsberechtigten Wählergruppe BGI für den Bezirksausschuss Nord-West be-
nannt (§ 7 Abs. 2 Satz 1 Stadtbezirkssatzung). Gemäß § 7 Abs. 1 Satz 2 Stadtbezirkssat-
zung können auch Gemeindebürger, die  in anderen Stadtbezirken als denjenigen ihrer 
Wohnung Vorsitzende eines eingetragenen Vereins sind, in diesen anderen Stadtbezirken 
bestellt werden. Der v. g. Verein hat seinen Sitz im Stadtbezirk Nord-West. Somit sind alle 
Voraussetzungen für eine Benennung als Mitglied in den Bezirksausschuss Nord-West ge-
geben.  
 

VII. Bezirksausschuss Nord-Ost 
 
Herr Alper Alkan ist aufgrund eines Umzuges aus dem Bezirksausschuss Nord-Ost ausge-
schieden. Der Stadtrat erhielt davon in der Sitzung vom 29.10.2015 Kenntnis.  
Die vorschlagsberechtigte SPD-Partei hat gemäß § 7 Abs. 2 Stadtbezirkssatzung als Nach-
folger Herrn Helmut Forster benannt. Die Voraussetzungen des § 7 Abs. 1 der Stadtbe-
zirkssatzung liegen für eine Bestellung in das Amt vor.  
 

 
 
 
 


